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Senátorka Ernstová odhalila stovky milionů dolarů
v grantech USA, které proudily znepřátelené Číně
a Rusku

epochtimes.cz/2023/06/01/senatorka-ernstova-odhalila-stovky-milionu-dolaru-v-grantech-usa-ktere-proudily-
znepratelene-cine-a-rusku

Podle zjištění republikánské senátorky Joni Ernstové šly
v posledních letech stovky milionů dolarů z amerických daní
příjemcům v Číně a Rusku, aniž by je americká vláda řádně
sledovala.

Ernstová a vyšetřovatelé z řad jejích zaměstnanců ve spolupráci
s auditory z Úřadu pro vládní odpovědnost (GAO) a Výzkumné
služby Kongresu, jakož i se dvěma neziskovými watchdogy – Open
The Books (OTB) a White Coat Waste Project (WCWP) – objevili
desítky grantů, které nebyly začleněné v internetové databázi výdajů
federální vlády USASpending.gov.

Celková hodnota nezapočítaných grantů, které tým Ernstové našel,
činí 1,3 miliardy dolarů. Podle GAO je tato částka ale jen špičkou
ledovce.
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Mezi nově objevenými granty je i 4,2 milionu dolarů „na provádění
nebezpečných experimentů s netopýřími koronaviry a geneticky
upravenými myšmi“ v nechvalně proslulém Wuchanském institutu
virologie (WIV), uvádí se v prohlášení Ernstové z 31. května, které
poskytla deníku The Epoch Times.

Částka 4,2 milionu dolarů, kterou Ernstová odhalila, je dodatečnou
„injekcí“ nad rámec již dříve známého financování WIV pro gain-of-
function výzkum, z nichž velká část byla poskytnuta ještě před
pandemií covidu-19 z grantů amerického Národního ústavu pro
zdraví (NIH), které byly primárně adresované neziskové organizaci
EcoHealth Alliance zabývající se medicínským výzkumem.

Mezi další dříve nezveřejněné granty odhalené týmem Ernstové patří
1,6 milionu dolarů čínským společnostem z federálního vládního
programu National School Lunch Program a 4,7 milionu dolarů na
zdravotní pojištění od ruské společnosti, na kterou Spojené státy
v roce 2022 uvalily sankce v souvislosti s invazí na Ukrajinu.

„Je vážně znepokojující, že bezhlavé utrácení Washingtonu dosáhlo
bodu, kdy nikdo ve skutečnosti neví, kam jdou všechny dolary
daňových poplatníků,“ sdělila senátorka pro The Epoch Times. „Ale
já mám výpisy a posvítím si na to, aby úředníci už nemohli zametat
stopy a daňoví poplatníci mohli přesně vědět, co se z jejich těžce
vydělaných dolarů financuje.“

Podle republikánky z Iowy problém spočívá v tom, že federální
úředníci důsledně nesledují platby třetím stranám, které poskytli
původnímu příjemci grantů.

GAO ve své dubnové zprávě uvedl, že „omezení týkající se plateb
třetím stranám je problémem celé vlády a netýká se pouze
amerického financování subjektů v Číně“.

„GAO v současné době zkoumá stav údajů o dílčích grantech pro
celou federální vládu v rámci samostatného přezkumu,“ uvádí se ve
zprávě.

https://www.gao.gov/products/gao-23-105538
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Problém ilustrují např. platby z grantů společnosti Eco-Health ve
prospěch WIV.

„Přestože zákon vyžaduje, aby byly tyto příjmy zpřístupněny
veřejnosti na webových stránkách USAspending.gov, společnost
EcoHealth se snažila zahladit stopy tím, že záměrně nezveřejňovala
částky daňových poplatníků, které byly vyplaceny WIV, což zůstalo
po léta nepovšimnuto,“ uvedla Ernstová ve svém prohlášení.

„Podařilo se mi zjistit, že více než 490 milionů dolarů z peněz
daňových poplatníků bylo vyplaceno organizacím v Číně [v]
posledních pěti letech. To je desetkrát více než odhad GAO! Za
stejné období bylo subjektům v Rusku vyplaceno více než 870
milionů dolarů! Dohromady to dělá více než 1,3 miliardy dolarů
vyplacených našim protivníkům.“

„Ale znovu, tato čísla stále nepředstavují celkové částky vyplacené
institucím v Číně nebo Rusku, protože tato čísla nejsou sledována
a shromážděné informace jsou neúplné.“

Mezery

„Naše vyšetřování Worldwide Waste [Celosvětového plýtvání]
odhalila, jak nebezpečné a nezákonné federální mezery doslova
znemožňují Kongresu a daňovým poplatníkům zjistit, kolik našich
peněz putuje do zahraničních laboratoří na zvířata a jak jsou
utráceny … ale obzvláště náročné bylo sledovat peníze, protože
mezery ve vykazování umožňují, aby byly peníze daňových
poplatníků nepřímo posílány do zahraničních laboratoří
prostřednictvím prostředníků, jako je nechvalně známá EcoHealth
Alliance, s malou nebo žádnou transparentností,“ řekl Epoch Times
senior viceprezident WCWP Justin Goodman.

Zakladatel a předseda OTB Adam Andrzejewski kvituje
nedostatečné sledování federálních i státních peněz a upozorňuje,
že příjemci můžou být nejen třetí, ale dokonce i čtvrté strany.

https://outreach.senate.gov/iqextranet/view_newsletter.aspx?id=111051&c=JErnst
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Ernstová a její sněmovní stranický kolega Mike Gallagher
předkládají zákon, který by od federálních úředníků vyžadoval
mnohem detailnější sledování finančních prostředků směřujících
k ruským a čínským příjemcům.

Překlad a redakční zkrácení původní zprávy americké redakce: Juraj
Skovajsa
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